

Bc. Lucie Samcová, Anežka Česká – život a dílo. Diplomová práce, Katedra církevních dějin a práva HTF UK, Praha 2021, s. 75.

Posuzovaná diplomová práce je zaměřena na životní osud princezny královského původu v české středověké společnosti a církvi 13. století. Jak autorka práce poznamenává, pro pochopení jejího života a díla je nutné znát souvislosti doby, v níž se narodila, žila a zemřela. L. Samcová svou práci rozdělila do pěti kapitol, některé dále dělí na podkapitoly. Začíná ji popisem dobového pozadí Anežčina života za vlády posledních Přemyslovců, králů Přemysla Otakara I., Václava I., Přemysla Otakara II. a na počátku vlády Václava II.

Dále se věnuje dětství a mládí Anežky v kláštorech, na rakouském dvoře, jejímu zasnoubení z politických důvodů, setkávání s františkány, vstupu do kláštera a snahám o některé změny života konventu své řehole.

Třetí část posuzované práce je věnována vlivu několika osobností na Anežku (Františka z Assisi, svetic Kláry, Alžběty Durynské a Hedviky Slezské), její stavební činnosti, založení špitálu, kláštera a jeho stručné historii, podpoře královské rodiny.

Čtvrtá část práce se zabývá Anežčinou smrtí, pohřbem, ztrátou jejích ostatků a nalezením jejích částí v minulém století. Pátá se věnuje snahám i realizaci její kanonizace.

L. Samcová téma své práce zvolila jako osobně orientující a jí blízké. Anežku Českou vnímá jako osobnost, jež klášterní život dokázala skloubit s promyšlenou péčí o nemocné i sociálně potřebné a pomohla vytvořit základy tradice české církevní sociální činnosti.

Autorka posuzované práce se s převážnou většinou doporučené literatury, především odbornými monografiemi historiků, kteří se jejímu tématu věnovali včetně poslední (2015), studijně vyrovnávala a pro své téma je dokázala vytěžit. Požadovanou literaturu si s obtížemi během Covidu sháněla. Svou práci vybavila uměřeným textově kritickým aparátem, anotací, seznamy zkratk a použité literatury. Vřadila i abstrakt v anglickém jazyce. Na připomínky a rady pedagoga reagovala s porozuměním a pravidelně i za Covidu konzultovala své téma.

Práci doporučuji k obhajobě a po zvážení jejích kladů ji hodnotím stupněm výborně (1).